Открытый урок

Тема: Умножение десятичных дробей на натуральные числа

5 класс
Автор ШишигинаЮ.В.
Отработка навыков устного счёта с использованием интерактивной доски.

Цели:
· Образовательные: cсовершенствовать умение выполнять умножение десятичной дроби на натуральное число и продолжить работу над приемом умножения десятичной дроби на 10, 100, 1000. 

· Развивающие: развивать у учеников математическую речь, способствовать развитию самостоятельности, умению оценивать свою работу. 

· Воспитательные: воспитывать интерес к математике, дисциплинированность, ответственное отношение к учебному труду. 

Методы обучения: словесный, наглядный, практический.

Форма обучения: индивидуальная, групповая.
Оборудование: урок проводится в классе, где имеется компьютер и проектор, т.к. основным дидактическим обеспечением урока является презентация, специально разработанная для этого урока.

Ход урока:
1. Орг. момент (проверка готовности к уроку) (1 минута)
2. Актуализация знаний (10 минут)
№1  (1 минута)
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№ 2 (1 минута)
Сравните десятичные дроби:

14,2        и     14,20

8,7        и          8,608

10,72     и    10,719

0,095     и       0,1

174,1     и       174,097

56,567  и       45,567

12,45    и       12,456 
№ 3 ( 1 минута)
Расположите числа в порядке возрастания:

3,2; 3,07; 7,021;  5,7;  7,23; 5,07; 7,2;  5,75

Решение:

3,07;  3,2;   5,07;  5,7;  5,75;  7,021; 7,2; 7,23
№4  (1 минута)
 Сегодня  мы с вами на уроке будем выполнять различные задания, умножать десятичные дроби на натуральные числа, умножать десятичные дроби на 10, 100,1000  решать задачи,  и решая задания мы с вами узнаем какие живые существа занесены в красную книгу самарской области. 
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№ 5 устно ( 3 минуты)  

№ 1317

Найдите значение выражения:

а) 2,7-0,6=2,1
б) 3,5+2,3=5,8
в) 5,8-1,9=3,9
г) 0,69+0=0,69

д) 3,6+0.8=4,4
е) 7,1-0=7,1

ж) 4,9+6,3=11,2
з) 0,84-0,22=0,62
№ 1318 (г-з)
Вычислите:

г) 0,57+0,3=0,87
д) 1,36+2,0=3,36

е) 2,45-1,3=1,15
ж) 3+0,24=3,24
з) 2-0,6=1,4
[image: image3.png]+ KpacHasi KHUra — aHHOTMPOBaHHBbIiA
CNUCOK PEAKUX U HAXOAALLUXCH NOA
Yrpo30i NCYE3HOBEHUS XUBOTHbIX,
pacteHuii 1 rpubos. KpacHble KHUrm
GbIBaOT PA3NUYHOro YPOBHA —
MEXAYHAPOAHbIE, HALMOHAMbHbIE U
pernoHanbHble.
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[image: image6.png]Cobepume npasuio cioxcenus
( 6bluumanus) OecamuyHslX Opodeil
YToObl CIIOKUTH (BBIUECTH) AECATHYHbIE APOOH, HAO:

BBITIOJIHUTH CJIOKEHHE ( BEIYUTAHHE),
He 00pallasi BHUMaHMS Ha 3alsTy1o;

2. MOCTABHUTh B OTBETE 3AIATYIO MO 3aISTON
B JIAHHBIX APO0sIX.

3. YPaBHATH B 3TUX ﬂp06$[X KOJIMYECTBO 3HAKOB ITOCJIC SaHﬂTOﬁ;

3anucaTh X APYT MOJ IPYrOM TaK, YTOObI
3arsTas ObLIa 3arycaHa o 3arm‘r0ﬁ;
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(zam. Zerynthia polyxena) -
JTHEBHAS 6aO0uKa CEMENCTBA
[TapycHuku

Pasmax kpblibeB camua 46-50 MM, caMKH - 10 54 MM.
CaMKkH KpyInHee caMIIOB.

I'ycennua nepsoro Bo3pacra
yepHoro usera. 'ycennna,
HAYHHAA € TPETLEro BO3pacra,
npuodperaeT (puoseToBo-
OpPaHKEeBYI0 OKPacKy ¢
0opogaBKaMH SIPKOI0O
OpaH;KeBOI0 BETA U ¢ YepHOii
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№ 1310 ( устно) 3 минуты
[image: image8.png]Tomukcena (rpet.) — noub
TPOSHCKOTO Iapa [Tpuama u
T'exy6bL, 3aXBaueHHAA IPeKAMH B
TITeH Bo Bpend B3atua Tpon. Korga
Tpeueckite KOpaOilt MepenpaBHich
uepe3 ['eImecTIoNT, TpeKaM ABHIIAch

TeHb AXIDIT H 10TpeGoBana, UTo5hl

JEBYIIIKY NPIHECTH €My B JePTBY.
Com Axiia HeomromeM HCTOHIT
BOJIO 0TI, 3aKomoB 1. meuom. [To
TIpeRamo, I, cama MojicTaBIIa
TPYAB IOZ MeY H yMepra ¢
TOCTOMHCTBOM.




а) 6,42*10=64,2

0,17*10=1,7

3,8*10=38

0,1*10=1

0,01*10=0,1

б) 6,387*100=638,7

20,35*100=2035

0,006*100=0,6

0,75*100=75
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0,1*100=10

0,01*100=1

в) 45,48*1000=45480

7,8*1000=7800

0,00081*1000=0,81

0,006*10000=60

0,102*10000=1020
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[image: image11.png]Moganwpuit, w1k XBocToHocel Nogankphi,

(mar. Iohiclides podafirus) — GaGoyta cemelicrea napycHikos (Papilionidae).
Buug HasaH B yecTb Moganupu,

B [DGBHETPEXECKOI MUONOTMA — 3HAMHITOTO BDaYa, ChiHa ACKNENHA 1 SMHOH,

Pasmax kpblibeB 68—72 MM;caMKH KpynHee
caMmuoB. OcHOBHOII IBeTOBOIi (hoH KpbLIbEB
CBETJI0-’KEITHII, MepeIHsIsi napa ¢ YEPHbIM
PHUCYHKOM U3 7 BEPTHKAJbHBIX KJIUHOBUIHBIX
10J10¢, 32AHSAS — C YePHO-TOIyObIM
okaiimienneM. 3aJHHe KPbLIbs ¢ XBOCTHKAMH
JUINHO¥ 10 15 MM, Y MX OCHOBAHUSI — 1O
rJ1a34aTOMY HSITHY.

TIpeanoynTaeT Temibie y4acTKH ¢

KYCTAPHHKOBOIl PACTHTEIbHOCTBIO.

CaMKa OTKJIAbIBAET N0 OJHOMY siiilly Ha

HH/KHIOK CTOPOHY JIHCTheB KOPMOBOTO
ACTCHHUHA. CTa}J"ﬂ TYCeHHIbI C Mafl 110 anmpeJib

menymmero roaa. l'yceHnusI muraorcs

HCTBSIMH, 00TPBI3asi HX ¢ KpPaeB.





3  Решение задач

№ 1
Решите уравнения: ( к доске вызываются 2 ученика 3 минуты)
а)
(x-0,5):8=0,3

x -0,5=0,3*8

x-0,5=2,4

x=0,5+2,4

x=2,9

Ответ: x=2,9

в)       х : 5 + 1,1 = 2,5

             x::5 = 2,5-1,1

            x:5=1,4

            x=1,4*5

            x=7

Ответ x=7
Физкультминутка ( 2 минуты)
Все умеем мы считать

Раз, два, три, четыре, пять -

Все умеем мы считать.

Раз! Подняться потянуться. 

Два! Согнуться, разогнуться. 

Три! В ладоши три хлопка,

Головою три кивка.

 На четыре - руки шире.

 Пять - руками помахать.

 Шесть - за парту тихо сесть.
Зрение (тренажер Базарова)
№ 2
[image: image12.png]Moganupuii (NoSaAéipiog), B
TPeYeckom MitoTBOPYECTBE ChiH
Acknenws # 3nuonl, Gpar
MaxaoHa. Biecre ¢ Gparom
yHacnegoBan oT 0TLA TanaHT K
LienUTeNbCTBY M MCKYCCTBO
BpayeBanus. Mo Fomepy yyacTHIK

TPORHCKOV BOIfHbI, BO3TMaBHA
ononyeHMe Ha TpUALaTH Kopabnax.
Moa Tpoeit 6patbs Noganwpuii
MaxaoH Gbin Bpayamy rpexos u
Xpabpbimy Goiamy Ha none
6uTBbL.
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а=0,1, 0,1+0,5=0,6  0,6 <0,9 ( да), y=0,6+1,4=2         c
a=2,4,  0,5+2,4=2,9,  2,9<0,9 (нет), y=2,9*24=69,6   к 
a=0,3, 0,3+0,5=0,8, 0,8<0,9 (да),  y=0,8+1,4=2,2       о
a=1,8,  1,8+0,5=2,3,   2,3<0,9 (нет), y=2,3*24=55,2  п

а=0,6 , 0,6+0,5=1,1, 1,1<0,9 (нет) , y = 1,1*24=26,4 а
№ 7 (3 минуты) 
Найдите значение выражения:
М  1,2+1,2=1,2*2=2,4
Е    3,5+3,5+3,5=3,5*3=10,5
З    2,36+2,36+2,36+2,36=2,36*4=9,44
О   5,1+5,1+5,1=5,1*3=15,3
Н   1,4+1,4=1,4*2=2,8
И   8,54+8,54+8,54+8,54=8,54*4=34,16
А   0,12+0,12+0,12+0,12+0,12=0,12*5=0,6
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Задача ( 5 минут)

№ 1313

Пятачок съел 3 баночки мёда ,  по 0,65 кг в каждой, а Вини-Пух -10 горшочков мёда, по 0,84 кг в каждом. Сколько мёда они съели? На сколько больше мёда съел Вини-Пух, чем Пятачок?

Вопросы:

1)
Что сказано про Пятачка?

2)
Что сказано про Винни - Пуха?

3)
Как найти сколько мёда съел Пятачок?

4)
Как  найти сколько мёда съел Вини- Пух?
5) На сколько больше мёда съел Вини-Пух, чем Пятачок?

Решение:

1) 3*0,65=1,95 ( кг) мёда съел Пятачок

2) 10*0,84=8,4 (кг) мёда съел Вини Пух.

3) 1,95+8,4=10,35(кг) мёда они съели вместе

4) 8,4-1,95=6,45(кг) на 6,45 кг мёда Вини –Пух съел больше, чем Пятачок.

№ 1306 (Е,Ж, З,И,К) ( 8 минут )
Е) 25,85*98=2533,3

25,85*(100-2)=25,85*100-25,85*2=2585-51,7=2533,3

25,85*(90+8)=25,85*90+8* 25,85=2326,5+206,8=2533,3
Ж) 4,55*6*7=27,3*7=191,1

З) 12,344*15*16=185,16*16=2962,56

И) (2,8+5,3)*12=8,1*12=97,2

(2,8+5,3)*12=2,8*12+5,3*12=33,6+63,6=97,2

К) (8,7-4,3)*15=4,4*15=66
(8,7-4,3)*15=8,7*15-4.3*15=130,5-64,5=66

	Д
	С
	Р
	А
	О
	Т
	Ф

	2533,3
	185,16
	191,1
	2962,56
	97,2
	31,85
	66


[image: image14.png]Jpoda, unn aynak (nar. Otis tarda) - nruna
ceMeiicTBa IpO(UHBIX, 110 BHEITHEMY BUIY
HaNOMHUHAET HeOOJIBIIOro cTpayca.

Jlpodha npeanoynTaeT nepesBUraThes mo
semze. Jlake B Cllydae ONACHOCTH NBITACTCA
cHauana yoeKarTh, pasBHBas PH HTOM
JIOBOJILHO BBICOKYIO CKOPOCTh. B3neraer
apoda ¢ kopoTkoro pasbera, 1eTHT,
MEJIICHHO B3MaxuBas Kpbuibsami. Kpuk y
JPO(BI — THXOE TPEIIAHHe, CIBIIHOE
TONBKO ¢ GH3KOTO paccTosnus. JIpoda
OOBIKHOBEHHas CYMTAETCS CaMoii GobIIoH
M3 COBPEMEHHBIX JIETAIOIHX NTHIL, IOCTHTAeT
maccl 19 kr
Tluraercs pacTuTenbHOH el — 3épHamMu
M CeMeHaMH pacTeHui, 0coGeHHO MOGHT
TOPOX, KaIycTy W FOPUHILy, IATLIET
MOJIOYI0 TpaBy. MOXKeT JIOBHT H MEIKHX
MIIEKONHTAIONIHX, 3eMHOBOIHBIX H
HEKOTOPHIX GECIIO3BOHOUHEIX, B TOM YHCIE
HaceKoMbIX. Kpome Toro, uM HyKkHa
TIHTBEBAst BOJIA, @ 3UMOFi CHeT.
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4. Подведение итогов, оценки, домашнее задание ( распечатка) 2 минуты
Домашнее задание:

1) Найдите произведение:

	4,8*45;
	0,238*32;
	11*19,42;
	57*8,07;

	3,08*54;
	0,54*39;
	87,36*71;
	11,07*49


2) Дорога состоит из 3-х  участков. Длина первого участка 8,4 км, второго участка в 2 раза больше, чем длина первого участка и на 3 км меньше длины третьего участка. Какова длина всей дороги. 
3) Найдите значение выражения, применяя распределительное свойство умножения :

а) 36*0,17+36*0,33

б) 0,271*56+0,271*33-0,271*79
Дополнительное задание:
№ 1312

Автомашина прошла 3 ч со скоростью 48,4 км/ч и 5 ч со скоростью 56,6 км/ч. Какой путь прошла автомашина за все это время?

1) 3*48,4=145,2(км) прошла машина за 3 часа

2) 5*56,6=283(км)-прошла машина за 5 часов

3) 283+145,2=428,2(км) прошла за 8 часов

V/ Самостоятельная работа

	I  вариант
	II вариант

	 1) Найдите произведение

5,6*35

3,04*43

0,185*24

0,43*27

48*6,07

2)  Школьники ехали на экскурсию на автобусе 3ч со скоростью 38,4 км/ч и на автомобиле 0,4 со скоростью 52 км/ч.Какой путь проделали школьники за все это время?
	1) Найдите произведение:
4,5*16

0,315*18

9*14,35

0,29*37

23*18,07

2) Пассажир  ехал 2 ч на поезде со скоростью 56,3 км/ч и 0,4 ч на автобусе со скоростью 28 км/ч. Какой путь проделал пассажир за все это время?








